
Защо ме зовете Господи?  

Псалм 90 
 
Лука 6:46  И защо Ме зовете: Господи, Господи, и не вършите това, което казвам? 
 
Лука 13:23-30  И някой си Му рече: Господи, малцина ли са, които се спасяват? А Той им каза:  
24  Подвизавайте се да влезете през тесните врата; защото ви казвам, мнозина ще се стараят да 
влязат, и не ще могат,  25  след като стане домакинът и затвори вратата, и вие, като останете вън, 
почнете да хлопате на вратата и да казвате: Господи отвори; а Той в отговор ви каже: Не ви зная 
откъде сте.  26  Тогава ще почнете да казвате: Ядохме и пихме пред Тебе; и в нашите улици Си 
поучавал.  27  А Той рече: Казвам ви, не зная откъде сте; махнете се от Мене всички вие, които 
вършите неправда.  28  Там ще бъде плач и скърцане със зъби, когато видите Авраама, Исаака, 
Якова и всички пророци в Божието царство, а себе си, изпъдени вън.  29  И ще дойдат от изток и 
запад, от север и юг, и ще седнат в Божието царство.  30  И, ето, има последни, които ще бъдат 
първи, и има първи, които ще бъдат последни. 
 
Малахия 1:6-11  Син почита баща си. И слуга господаря си; Ако, прочее, съм Аз баща, где е 
почитта към Мене? И ако съм Господар где е страхът от Мене? Казва Господ на Силите на 
вас, Свещеници, които презирате името Ми Но вие казвате: В какво показахте презрение към 
името Ти?  7  Принасяте осквернен хляб на олтара Ми. Но вие казвате: С какво Те осквернихме? 
С това, че казвате: Трапезата Господна е за презиране.  8  И когато принесете сляпо животно за 
жертва, не било лошо! И когато принесете куцо или болно, не било лошо! Принеси го сега на 
началника си; Ще бъде ли благоразположен към тебе, Или ще те приеме ли? Казва Господ на 
Силите.  9  И сега помолете се Богу за да се смили над нас; Понеже това зло е станало чрез вас, 
Ще ви приеме ли? Казва Господ на Силите.  10  Дано някой от вас би затворил вратата на храма, 
За да не палите огън на олтара Ми напразно! Аз не благоволя към вас Казва Господ на 
Силите, Нито ще приема принос от ръката ви.  11  Защото от изгрева на слънцето до захождането 
му Името Ми ще бъде велико между народите, И на всяко място ще се принася на името Ми 
темян И чист принос. Защото Моето име ще бъде велико между народите, Казва Господ на 
Силите; 
 
Йоан 8:31-36  Тогава Исус каза на повярвалите в Него юдеи: Ако пребъдвате в Моето учение, 
наистина сте Мои ученици;  32  и ще познаете истината и истината ще ви направи свободни.  33  
Отговориха Му: Ние сме Авраамово потомство и никога никому не сме били слуги; как 
казваш Ти: Ще станете свободни.  34  Исус им отговори: Истина, истина ви казвам, всеки, който 
върши грях, слуга е на греха.  35  А слугата не остава вечно в дома; синът остава вечно.  36  Прочее, 
ако Синът ви освободи, ще бъдете наистина свободни. 
 
Матей 7:21-25  Не всеки, който Ми казва: Господи! Господи! ще влезе в небесното царство, но 
който върши волята на Отца ми, Който е на небесата.  22  В онзи ден мнозина ще Ми рекат: 
Господи! Господи! не в Твоето ли име пророкувахме, не в Твоето ли име бесове изгонихме, и не 
в Твоето ли име направихме много велики дела?  23  Но тогава ще им заявя: Аз никога не съм ви 
познавал; махнете се от Мене вие, които вършите беззаконие.  24  И тъй, всеки, който чуе тия 
Мои думи и ги изпълнява, ще се уприличи на разумен човек, който е построил къщата си на 
канара;  25  и заваля дъждът, придойдоха реките, духнаха ветровете, и устремиха се върху тая 
къща; но тя не падна, защото бе основана на канара. 
 
Йоан 13:13-17  Вие Ме наричате Учител и Господ; и добре казвате, защото съм такъв.  14  И тъй, 
ако Аз, Господ и Учител, ви омих нозете, то и вие сте длъжни един на друг да си миете нозете.  15  



Защото ви дадох пример да правите и вие както и Аз направих на вас.  16  Истина, истина ви 
казвам, слугата не е по-горен от господаря си, нито пратеникът е по-горен от онзи, който го е 
изпратил.  17  Като знаете това, блажени сте, ако го изпълнявате. 
 
Лука 8:5-15  Сеячът излезе да сее семето си; и когато сееше, едно падна край пътя; и затъпка се, 
и небесните птици го изкълваха.  6  А друго падна на канарата; и щом поникна изсъхна, защото 
нямаше влага.  7  Друго пък падна всред тръните; и заедно с него порастнаха тръните и го 
заглушиха.  8  А друго падна на добра земя и като порастна, даде стократен плод. Като каза това, 
извика: Който има уши да слуша, нека слуша.  9  А учениците Му Го попитаха за значението на 
тая притча.  10  Той каза: На вас е дадено да знаете тайните на Божието царство; а на другите се 
проповядва с притчи, тъй щото, като гледат, да не виждат, и като слушат, да не разбират.  11  
Прочее, ето значението на притчата: Семето е Божието слово.  12  А посяното край пътя са тия, 
които са слушали; тогава дохожда дяволът и отнема словото от сърцата им, да не би да повярват 
и се спасят.  13  Падналото на канарата са тия, които, когато чуят, приемат словото с радост; но 
те, като нямат корен, временно вярват, а когато настане изпитание, отстъпват.  14  Падналото 
всред тръните са ония, които са слушали, и, като си отиват, заглъхват от грижи и богатства и 
житейски удоволствия и не дават узрял плод.  15  А посятото на добра земя са тия, които, като 
чуят словото, държат го в искрено и добро сърце, и дават плод с постоянство. 
 
Галатяни 6:7-10  Недейте се лъга; Бог не е за подиграване: понеже каквото посее човек, това 
ще и пожъне.  8  Защото, който сее за плътта си, от плътта си ще пожъне тление, а който сее за 
Духа, от Духа ще пожъне вечен живот.  9  Да не ни дотегнува да вършим добро; защото ако се не 
уморяваме, своевременно ще пожънем.  10  И тъй, доколкото имаме случай, нека струваме добро 
на всички, а най-вече на своите по вяра. 
 
Йоан 14:8-24  Филип Му казва: Господи, покажи ни Отца, и достатъчно ни е.  9  Исус му казва: 
Толкова време съм с вас и не познаваш ли Ме Филипе? Който е видял Мене, видял е Отца; как 
казваш ти: Покажи ми Отца?  10  Не вярваш ли, че Аз съм в Отца, и че Отец е в Мене? Думите, 
които Аз ви казвам, не от Себе Си ги говоря; но пребъдващият в Мене Отец върши Своите 
дела.  11  Вярвайте Ме, че Аз съм в Отца и че Отец е в Мене; или пък вярвайте Ме поради самите 
дела.  12  Истина, истина ви казвам, който вярва в Мене, делата, които върша Аз, и той ще ги 
върши; защото Аз отивам при Отца.  13  И каквото и да поискате в Мое име, ще го сторя, за да се 
прослави Отец в Сина.  14  Ако поискате нещо в Мое име, това ще сторя.  15  Ако Ме любите, 
ще пазите Моите заповеди.  16  И Аз ще поискам от Отца, и Той ще ви даде друг Утешител, 
за да пребъдва с вас до века.  17  Духът на истината, когото светът не може да приеме, защото го 
не вижда нито го познава. Вие го познавате, защото той пребъдва във вас, и във вас ще бъде.  18  
Няма да ви оставя сираци; ще дойда при вас.  19  Още малко, и светът няма вече да Ме вижда, а 
вие Ме виждате; понеже Аз живея и вие ще живеете.  20  В оня ден ще познаете, че Аз съм в Отца 
Си, и вие в Мене, и Аз във вас.  21  Който има Моите заповеди и ги пази, той Ме люби; а 
който Ме люби ще бъде възлюбен от Отца Ми, и Аз ще го възлюбя, и ще явя Себе Си нему.  22  
Юда (не Искариотски) му казва: Господи, по коя причина ще явиш Себе Си на нас, а не на света?  
23  Исус в отговор му рече: Ако Ме люби някой, ще пази учението Ми; и Отец Ми ще го 
възлюби, и Ние ще дойдем при него и ще направим обиталище у него.  24  Който не 
Ме люби не пази думите Ми; и учението, което слушате, не е Мое, а на Отца, Който Ме е пратил. 
 
Евреи 12:28-29  Затова, понеже приемаме царство, което не се клати, нека бъдем благодарни, и 
така да служим благоугодно Богу с благоговение и страхопочитание;  29  защото нашият 
Бог е огън, който пояжда. 
 
 


